Fisica Quantica Débora Coimbra UFU

A miniaturizacao do cérebro eletronico:

o computador quantico

m novembro de 2017, a gigante da COMPUTACAO IBM anunciou a CONSTRUCAO de
um chip contendo 50 UNIDADES de INFORMAGCAO quantica (50 g-bits), cuja capacidade de PROCES-
SAMENTO é muito maior que a de qualquer computador da atualidade. Em marcgo de 2018, a Google
também divulgou sua VERSAO de CHIP QUANTICO contendo 72 q-bits. O INVESTIMENTO de grandes
empresas nessa nova tecnologia pode promover, em poucos anos, uma profunda REVOLUCAO no CO-
NHECIMENTO. Como funcionam essas MAQUINAS? E para que elas servem? (adaptado de Oliveira, et
al. Ciéncia Hoje, julho de 2018).
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1 . Complete o diagrama utili-
zando as palavras que aparecem
destacadas no texto. Por qué uma
das palavras (além do nome da
revista) esta em negrito?
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2 . Na primeira tabela, as colunas D representam um nimero decimal associado a letra que se deseja
representar, as colunas B trazem a representacido desse na base 2 e as colunas BITS mostram como os
mesmos seriam representados por 5 bits. Complete a Tabela seguindo o modelo, depois use os codigos das
colunas BITS para identificar a palavra ao lado.
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. Escreva os palindromos na base decimal: 1001001
10101
111

3 bits quanticos. Cada g-bit pode
3 bits classicos. Cada bit vale O ou 1 representar 0 e 1 a0 mesmo tempo.

Superposicio 000 OO0

Bit1 Bit 2 Bit3 Q-Bit1 0-Bit2 0-Bit3
A grande capacidade de pro-
cessamento de um computador
quantico esta baseada no principio
da superposicao, segundo o qual os
sistemas quanticos podem assumir
multiplos estados simultaneamente,
como representado na Figura 1.1.
Isso permite que um computador
quantico analise bilhoes de possibi-
lidades a0 mesmo tempo.

0 estado de 3 q-bits pode representar

Estados possiveis de 3 bits (8 estados no total) o B o arine el e Shnaane e e

Figura 1.1
Possiveis estados do computador classico (inferior a esquerda) e do quantico (direita).
Fonte: extraido de Oliveira, et al. Ciéncia Hoje, julho/18.



